

文化活动给力 洛阳7天待客150余万

春节黄金周,主要景区(点)接待游客92.72万人次,门票收入940万元,同比分别增长14.09%和14.16%

□记者 戚帅华 / 文 曾宪平 / 图

刚刚过去的春节黄金周,我市接待游客量和旅游总收入创下新高。

市假日办昨日下午公布的统计数据显示:今年春节黄金周(2月2日至2月8日)期间,全市共接待境内外游客154.51万人次,同比增长14.27%;旅游总收入6.59亿元,同比增长15.02%。其中,各主要景区(点)接待游客92.72万人次,门票收入940万元,同比分别增长14.09%和14.16%。铁路、公路、民航等交通客运部门共运送旅客213.5万人次,客运总收入3458.59万元。

盘点春节黄金周期间我市的旅游市场,市旅游局有关负责人认为主要呈现以下几个特点:

精彩文化活动形成聚客效应。今年春节黄金周,全市100多项大小文化活动覆盖范围从市区到各县(市),从城市中心广场到各个街道社区,形成了强大的聚客效应。其中,2011年春节河洛文化庙会引人瞩目,成为一大亮点。此外,王城公园迎春灯会也吸引众多市民



和游客前来观赏。据统计,春节黄金周期间,王城公园累计待客13.5万人次。

文化游火爆。龙门香山盛世钟声贺新春,民俗表演丰富多彩;白马寺除夕之夜和正月初一举行撞钟祈福活动,为全国人民祈求降福;正月初一开始的关林庙会

吸引了大批游客和市民到现场祈福许愿……据统计,春节黄金周期间,龙门石窟共接待游客3.54万人次,关林共接待游客8191人次,同比分别增长18.98%和31.9%。

滑雪游持续升温。春节黄金周期间,伏牛山滑雪节接待的游客来

自全国20余个省市,共计2万人次,综合收入同比增长一倍。

休闲度假带旺商业消费。春节黄金周期间,全市各大商场、超市人流如潮,食品、服装、图书、家电、音像、玩具等消费普遍增长。健身、茶艺、娱乐、影院等行业成为消费热点。

雨雪今日至 风起大降温

□记者 戈晓芳 通讯员 袁鹏飞

今天,是春节假期后第一个工作日。记者昨日从市气象台获悉,在冷空气影响下,今天白天到夜里,我市将迎来一次雨雪天气过程。

昨天上午,太阳只露了一下面就“躲猫猫”了。下午,风明显大起来,气温下降了不少。今天,新年的第一个工作日,洛阳市民将迎来喜雨瑞雪。

气象台的专家分析,此次雨雪天气过程中,降雪的几率比较大,今天夜里大家有可能看到随风起舞的雪花。

具体来说,今天雨夹雪转小

雪,白天最高气温2℃至3℃,东北风4级至5级。

这次雨雪天气不会持续很长

时间,明天早晨,雨雪天气将逐渐结束,天气转为多云。

需要提醒的是,明天早晨最低

气温为-6℃至-4℃,大家要注意防寒保暖,特别是老人和小孩要及时增添衣物。

■相关链接 未来3天,我国大部地区有降水 自北向南气温下降4℃~12℃,黄淮西部和南部有大雪

□据 中新网

春节假期期间,我国大部地区气温攀升,暖意十足。中央气象台监测显示,6日,我国大部地区的最高气温都在10℃以上。7日起,有一股中等强度的冷空气赶在假期末尾前来“拜年”。

记者8日从中国气象局获悉,

随着较强冷空气扩散,8日至11日,我国大部地区,除西藏、云南西部以外,将自北向南出现4℃~12℃的降温,北方地区有4级~6级偏北风,内蒙古西部和西北地区东北部的部分地区有扬沙或浮尘,江南地区在9日后将重新回归阴冷潮湿

的天气。

据预报,未来3天,新疆西部和天山地区、内蒙古中东部、东北大部、西北地区中东部、西南地区东部、华北中西部、黄淮、江汉、江淮、江南大部等地有小到中雪(雨)或雨夹雪。其中,陕西南部、河南南部、湖北西北部等地的部分地区有大雪。

春运返程高峰昨至 洛阳站新增7趟临客



2月洛阳站新增临客信息

车次	开行方向	开行时间	发车时间 (洛阳到开时间)	终到时间
L240	洛阳至广州西	5日~10日	12:40	次日19:11
L174	洛阳至广州东	11日~27日	19:02	第3日1:10
L246	洛阳至北京西	5日~27日逢单日	11:07	次日1:57
L8045	洛阳至三门峡	5日~27日逢单日	6:04	7:53
L702	洛阳至宁波东	5日~27日	10:00	次日9:17
L8047	郑州至灵宝	7日~14日	6:43到 6:54开	
L8048	灵宝至郑州	7日~14日	12:59到 13:06开	

□记者 戚帅华 通讯员 郭琦

昨日是春节长假的最后一天,洛阳火车站和各汽车客运站客流迅速攀升,迎来节后首个返程客流高峰。

洛阳火车站新增7趟临客

昨日上午,记者来到洛阳火车站,发现客流量比前两天明显增大,候车大厅内坐满了旅客,10多个售票窗口前都排起长队。

“返程客流将持续到正月十五。”洛阳火车站有关负责人介绍,从农历正月初四开始,旅客逐渐增加,客流以民工流、学生流和旅游流为主,车站每天发送旅客在2万人次以上,方向主要集中在北京、上海、西安、南京以及省内的郑州、

驻马店、漯河等城市,预计今明两天返程客流还将小幅增加。

为方便旅客出行,洛阳火车站新增7趟临时旅客列车。(具体信息见图表)

公路客运车票较宽裕

昨日,我市汽车站客流明显增加。据统计,洛阳汽车站昨日发送旅客3.5万人次左右,达到今年春运以来最高峰。

该汽车站有关负责人表示,从车票发售及客流流向情况看,基本上以北京、天津、南京、苏州及省内的郑州、开封、南阳等方向为主。与铁路短途车票吃紧不同,由于公路客运车辆班次充足,而且备有机动运力,公路各班次车票相对比较宽裕,旅客到站后基本可以随到随走。

春节团聚时间短,儿女离去心病生。心理专家提醒空巢老人——

春节团聚后 巢空心莫空

□记者 李砾瑾

大年初五,家住周公路的赵大妈一大早就忙活起来,给即将返回外地工作的儿子准备要带的东西。中午,儿子出门了,赵大妈一个人坐在家里想心事:孩子又走了,见他的时间还不到一周呢……

过年几天挺热闹 儿女一走空落落

昨日,彭先生坐上了返京的火车。“我能感觉到父母希望我在家多停留些时间,可我明天就该上班了啊。”他说。

“过年那几天是怪热闹,现在心里又空落落的。”彭师傅的老婆儿说,只要儿子一回来,平时很少做饭的彭师傅就会亲自下厨给孩子做好吃的。可是,孩子一走,老两口就觉得“干啥都没意思了”。

心病还需心药医 邻里和睦缓情绪

记者走访发现,和彭师傅情况类似的老人有不少:春节期间结束,儿女离开家,他们一时“缓不过来劲儿”。

对此,我市精神卫生中心业务院长、国家高级心理督导师赵路斌说,对住在城市区的老人而言,类似问题不鲜见,这反映出一个问题——邻里亲情的缺失。

赵路斌分析:部分老人一直处于独居状态,和外界来往较少,久而久之会变得自我孤立。和儿女短暂的团聚让他们感到愉悦和兴奋,但儿女离开后,他们很快会感到失落。

针对这些空巢老人遇到的问题,赵路斌建议,他们可以适当进行一些户外活动,扩大人际交往,减小和儿女分开带来的心理落差。同时,社区也应加强活动中心等老年人交往平台的建设。

“社区是一个大家庭,如果邻里关系更融洽一些,老人们的心病自然就会祛除。”赵路斌说。

